

<b>ZÜMMÖGŐ ROVAROK EL-LENŐRE</b> mostani keresztretjvényünk szereplője, aki 1887-ben született Akalin, majd a tanító-képző elvégzése után hat évig tanítóskodott. Eközben gyakorlatlat szerzett a gödöllői méhészeti gazdaságban, majd két évig ezt tanította is. Két évig Temesváron volt ellenőr a méhészeti területén, majd négy évig a földművelésügyi minisztériumban dolgozott, s egyúttal ő volt az Országos Méhészeti Egyesület titkára. 1934-ben a gödöllői királyi méhészeti vezetője lett. Neve és foglalkozásának megnevezése található meg keresztretjvényünk 1., 2. és 3. részében. A megfjéteket április 8-ig kérjük levelezőlapon beküldeni postacímünkre: H-H 1631 Bp. Pf. 6. A helyes megfjéjtők között 1 asztali órát, valamint 5 ajándék-csomagot sorsolunk ki.			<b>2</b>		Parlamenti párt		Helyi Érdekl Vasút Háboróval kapcsolatos	
Római ezer		<b>3</b>	Nagyon csúnya					<b>É</b>
Fegyver pengéje								
							Dobosi Zoltán Disznó-gyerekek	
Viszszafogl							Kiemel az elején!	
Eredeti DIN								Az idő jele
Jobb .... mint kapni								Hazám részle!
.... -re							Emelt szöml. hang kb. 50 liter	
Feszítő szerszám							Szöbészéd (ford.) Pszichéje	
	<b>I</b>		Arany vegyjele					<b>E</b>
Bór		Emberi börszín névelővel	Ilona becézve Kemel páratlan betűi					Ei
y.mire rábe-szél (argo)		Ételsor ford.						Csipő, derekáj
							A varró-eszköz Farkas	
Zene egyn. betűi			Lassan tova-úget					
Román pénz			Megnyerő részlet!					...Fair Lady
R			Társa (róv.)					Gyepő (nép.)
Erdő része lehet			Rövid morse-jel					...dencia (függőség) Tolát Puhul az étel!
			Nem igazi					
	<b>B</b>		Természetes energia					

**Vitéz Balogh János trafikós** volt előző keresztretjvényünk szereplője, aki 1890-ben született Valkón. Ifjú korában földműveléssel foglalkozott, majd következett az első világháború, amelyet a román, az orosz és az olasz frontokon küzdött végig vítézen. Számos kitüntetést is kapott, ezek között több sebesülési érem is volt, ami nem igazán tett jót egészségi állapotának: 75 százalékos rokkant lett. (Ennek ellenére hat gyermeke született.) Rokkantságára tekintettel kapott trafikjogot 1934-ben. A kövéren szedett szavak voltak megtalálhatók keresztretjvényünk 1-2. részében.

**Nyerteseink** a következők: asztali órát nyert Balogh Máté (XVI. Bányász u.). Ajándékcsomagot nyert Kecsmár Pálné (XVI. Timur u.), Vámos Viktorné (XVI. Borotvás u.), Potyók Miklós (XIV. Tábornok u.), Szalma Irméné (XIV. Csértő u.) és Krieger Attila (Kerepes, Szabadság u.). A nyertemények átvételének módjáról levélben küldünk értesítést. **Nyerteseinknek gratulálunk, olvasóinknak további jó szórakozást és sok szerencsét kívánunk!**

**Real-Sansz Kft.**  
Alapítva: 1993

**KÖNYVELŐIRODA**

- Könyvelés
- Bérszámfejtés
- Adótanácsadás
- Könyvvizsgálat

**Széles ügyfélkör, teljesskörű ügyintézés, szakértelem, megbízhatóság, reális árak.**

**1162 Bp. Hermína út 9.**  
**Tel: 405-9103, 405-1760**

**Fehér Dental**  
AZ ÖRS VEZÉR TÉREN  
a volt BKV-Ház II. emeletén (X. Fehér út 3.)

Barátságos környezet, fájdalommentes kezelések, ingyenes állapotfelmérés, részletfizetés lehetőség

Hívjon bátran!  
**VÁRJUK SZERETTEL!**

Bejelentkezés: 216 4301  
0630 26 28 100

**www.feherdental.hu**

Néhány számmal ezelőtt elindított iskolai körképünket ezúttal ismét Zuglóban folytattuk. **A főváros XIV. kerületében a fenn-táros önkormányzat három évvel ezelőtt úgy döntött, hogy alapfokú művészetoktatást két iskolába, az Arany János- és a Munkácsy Mihály Általános Iskolákba centralizálja.**

**Munkácsy Mihály Általános Iskola:**

– Az iskolánkban a legfontosabb irányvonal a gyermekköz-pontúság – mondta Gebefűző Miklós iskolaigazgató. – Emellett nem elhanyagolandó, hogy az épület zöld környezetben van, és hogy könnyen megközelíthető. A pedagógiai szempontok közül a művészeti képzést emelném ki. Azáltal, hogy iskolánk alapfokú művészetoktatási intézményre vált, immár két bizonyítvány kiadására is jogosult. Ez pedig a középiskolai felvételnél is előnyt jelent. A művészeti képzés egyébként a következő területeken való-sólus meg: festészet, grafika, kerámia, textil, tűzománc, fotó és videó, illetve bábkészítés. Az iskolánkban mindig is nagy hangsúlyt fektettünk a képességfejlesztésre. Ennek megfelelően a diákok úgy-nevezett nívócsoportokban tanul-ják a magyar, az angol és mate-matika tantárgyakat. Ez utóbbit illetve a rajzot emelt szinten oktat-juk. A gyerekek munkáiból rend-szeresen kiállításokat rendezünk. A mindennapi testnevelés a diák-sport-egyesületünk révén valósul meg, és a Munkácsy SE utánpót-lás-nevelő klubunk elsősorban mazzorett sportágban az élsport-ban is kiemelkedő eredményeket ér el. A programjaink közül első-ként a táborainkat emelném ki, amelyek művészeti, sport és üdül-tetési célok megvalósítását bizto-sítják. Az évközi programok közül kiemelkedik a Munkácsy-nap, a gyereknep, a farsang, illetve az évközi iskolai galériák és művé-

**Zugló mindig is az ének-zenei képzés egyik fellegvárának**



A Munkácsy kerámia szakkörös diákjainak kiállítása

**ÚJ BORSZAKÜZLET!**  
Válogatott palackozott borok  
0,75 és 2 literes kiszerezésben

**Magyar termelők minőségi borai**

**a Borostyán Borboltban**

174. Gyarmati u.  
Nagy Lajos király u.

**XIV. Nagy Lajos király u. 174.**  
**Telefon: 786-0184**  
Nyitva: H-P 10-18, Szo: 10-13

zeti aukciók. Iskolánk nemrégi-ben önkormányzati beruházásból egy bővítésen esett át, és ennek következtében lehetőségünk van a megnövekedett gyermeklétszám elhelyezésére is.

**Arany János Általános Iskola:**

– Iskolánk rendkívül kellemes környezetben, családi házak között, közvetlenül egy nagy park mellett található – mondta Adamik Zsuzsanna igazgató-nő. – A védettség ellenére négy irányból is könnyedén megkö-zelíthető. Iskolánk jövőre lesz 50 esztendő, s már nagyon várjuk a jubileumot. A diákoknak 1-2. osztályban emelt szinten oktat-juk a művészeti tárgyakat, míg 3. osztálytól az angolt tanulhat-ják emelt szinten. Délután pedig alapfokú művészetoktatási intézményként működünk. Három területet, a színházat, a modern táncot és a néptáncot oktatjuk növendékeinknek. A művészeti iskolánk a tavalyi minősítő eljárás során „kiváló intézmény” minő-sítést kapott. Pedagógiai programunkban fontos szerepe van az egészséges életmódra neve-lésnek. Ezt a felső tagozatban tantárgyként oktatjuk. Emellett egy gyermekbarát büfét is üze-meltünk, méghozzá úgy, hogy a konyháinknkr árusítanak, a ha-szon pedig az alapítványunkon keresztül a diákokat illeti. Festő-művész rajztanárunk révén egy kiválóan felszerelt rajz tanterem-mel rendelkezünk, az angol nyel-vi rendelünk pedig idén sikerlőt felújítanunk. Legfontosabb pro-gramunk a március eleji Arany-hét, de kiemelném még az ősi ha-gyományos baráti estünket, ahol lehetősége nyílik a szülőknek és a pedagógusoknak a kötetlen beszélgetésre. A fontosabb pro-gramok között említeném a művé-szeti iskolásaink felévi bemutató-ját és év végi vizsgaelőadását is.

**Zugló mindig is az ének-zenei képzés egyik fellegvárának**

# Iskolai körkép



A Liszt Ferenc Általános Iskola kórusának karácsonyi koncertje

**számított. Köszönhetően több kerületi általános iskolának is.**

**Hunyadi János Általános Iskola:**

– Úgy vélem, a művészeti nevelés az egyik legfontosabb módszer ahhoz, hogy egészsé-ses személyiségeket nevelhes-sünk – mondta Csefkő Györgyi igazgató-nő. – A mi iskolánkban ezt a célt szolgálja az ének-zene magas szintű oktatása. Az intézmény egész hangulatát áthatja a zene. Kis- és nagykórusunkat egyre több helyre hívják. Utóbbi együttesünk többször elnyerte már az „Év kórusa” kitüntetést cí-met, a diákjaink pedig olyan ren-dezvények szereplői lehetnek, mint a Hősök terei Örömkoncert, a Papp László Sportaréna-ban rendezett Carmina Burana, a SYMA Sport- és Rendezvényköz-pontban bemutatott Székelyfo-nó, a GHYMES-karácsony vagy számos Kodály-koncert. Az is-kolánkban az ének-zene mellett az angol nyelvet is emelt szint-en oktatjuk. A szülői igényekhez igazodva akár elsősben is, de leg-később 3. osztálytól tanítjuk az angolt, felsősben már heti 5 órá-ban. A gyerekeknek gyakorlásra is lehetőségük van, hisz iskolánk jelenleg egy nemzetközi projekt részeként több külföldi partner-intézménnyel is kapcsolatban van. A sportra, a mozgás szerete-tére való nevelést is kiemelten fontosnak tartjuk. Iskolánk a ke-rület egyedüli intézményeként saját tenispályával rendelkezik,

**Liszt Ferenc Általános Iskola:**

– Iskolánk egy családias hangulátú intézmény – mondta Sala-mon Attiláné igazgató-nő –, mely-ében nagyon fontos szerep jut a hagyományok ápolásának. A kor igényeinek megfelelő kom-petencia alapú oktatást korszerű eszközök segítik. Az első osztá-pontban bemutatott Székelyfo-nó, a GHYMES-karácsony vagy számos Kodály-koncert. Az is-kolánkban az ének-zene mellett az angol nyelvet is emelt szint-en oktatjuk. A szülői igényekhez igazodva akár elsősben is, de leg-később 3. osztálytól tanítjuk az angolt, felsősben már heti 5 órá-ban. A gyerekeknek gyakorlásra is lehetőségük van, hisz iskolánk jelenleg egy nemzetközi projekt részeként több külföldi partner-intézménnyel is kapcsolatban van. A sportra, a mozgás szerete-tére való nevelést is kiemelten fontosnak tartjuk. Iskolánk a ke-rület egyedüli intézményeként saját tenispályával rendelkezik,

**TÁNCNTÁÍTÁS**  
Farsangra vagy egyéb rendezvényekre

- Igényes koreográfia rövid határidővel
- Betanítás délutáni ill. délelőtti időpontokban, vagy hétvégén
- Angol és bécsi keringő, latin táncok, musical táncok

**Tel: 70/612-9516**

az OKÉV-adatok alapján a vég-zőseinknek több mint a fele gim-náziumban folytatja pályafutását. A fő profilunk azonban az ének-zene emelt szinten történő taní-tása. Három kórusunk van, egy kicsi, egy nagy és egy kamarakó-rus. Ezek működésében 250-270 diákunk vesz részt. Iskolánkban hangszeres képzés és szofézs-oktatás is folyik. Iskolánk patiná-ját megadja a közelgő centená-rium (2011.). Egyéb képzéseink közül ki kell emelni az angol és német nyelv oktatását, az ehhez kapcsolódó angliai és ausztriai táborokat, illetve a sport, mozgás megszerettetését. Ez utóbbiban nagy segítséget jelent a köze-li Városliget, és a Műjégpálya. A múzeumokkal való jó kapcsola-tunk pedig a művészeti nevelés területén hasznosítható.

**A zuglói oktatás sokszínűsége bizonyítja, hogy a sok pedagógiai cél között a nemzetiségi képzés is helyet kapott.**

**Móra Ferenc Általános Iskola:**

– Iskolánk biztonságos kör-nyezetet jelent a gyerekek szá-mára – mondta Horváth Gizella igazgató-nő –, nem formális utak, hanem játszótér és park ha-tárolja. Az intézménybe belépőt pedig egy szép zöld téli kert fo-gadja. Ez a hangulat jellemzi az oktatásunkat is. Az alsós diáko-kat 1-4. osztályig ugyanaz a taní-tó tanítja, ami egyrészt a szülők számára jelent biztonságot, más-részt az óvodai szokásrendek to-vábbvitelére is lehetőséget bizo-sít. Ez utóbbi célt szolgálja, hogy a kollégáim rendszeresen jelen vannak az óvodai bemutatónok, továbbképzéseken. Az iskolán-kat három óvoda veszi körül, és a nagycsoportos óvodapeda-gógusok, illetve a tanítók között élő a kapcsolat. Talán ennek is köszönhető, hogy a közretes gyerekeink túlnyomó többségét meg tudjuk tartani. Az intézmény, a nagy sportudvar mellett két tor-nateremmel is rendelkezik, amely lehetőséget biztosít az egész-séges életmódra nevelésre, il-vábbá teszi őket, ez pedig a ta-nulás folyamatát is megkönnyíti.

A szótárolásra épülő olvasás tanítjuk a gyerekeknek, illetve a számolás tudományának elsajátításához a Hajdú-féle differen-ciált képességfejlesztésre épülő matematika könyvet használjuk. Diákjaink szép eredményeket ér-nek el a kerületi versenyeken, és

**GYÓGYSZERTÁR**  
**HÁRSFA PATIKA**  
HALÓZAT TAGJA

XIV. Fogarasi út 143. • Tel: 220-8116, 223-5051  
(Fogarasi út – Fischer t. u. sark • 80, 81, 82-es busz, 130, 131, 144-es busz)

Továbbra is készségesen állunk szíves rendelkezésére!  
**FORDULJON HOZZÁNK BIZALOMMAL!**

- Terítéses és terítésmentes vényre felírt gyógyszerek, gyógyszerrel segédesszók
- Recept nélküli gyógyszerek
- Kótszerek
- Homeopátiás készítmények
- Gyógynövények, gyogytermékek
- Készítmények
- Készítmények, szemcseppek
- Állatgyógyászati termékek

www.harsfabudapest.novodata.hu  
Bankkártya és egészségkártya elfogadó hely

Nyitva tartás:  
H-P: 8-20, Szo: 8-14



Márton-napi multság a Móraban a nemzetiségi oktatás jegyében

középfokú nyelvvizsgát tehet. Az idegen nyelv mellett az ország-és népismeretre is nagy hang-súlyt helyezünk. A nemzetiségi oktatás a szabadidős tevékeny-ségeinket és a programjainkat is meghatározza.

**S hogy miképpen tud egy-más mellett megférni a művé-szet és a sport, arra is találtunk példát Zuglóban.**

**József Attila Általános Iskola:**

– Egy kicsit messzebről kez-deném – mondta Cseremendnyé Rapatyi Márta igazgató-nő –, a mi intézményünk ugyanis 1995-ben felvállalta, hogy kis létszámú osztályokban nevel tanulási vagy magatartási problémákkal kü-zdő gyerekeket. Ez a képzés 1-8. osztályig tart, ám sajnos, amíg egyik oldalról eredményesnek bizonyult, addig a másik olda-lon elriasztotta a szülőket tőlünk. Szerencsére az Oktatási Törvény ma már nem támogatja a szegre-giációt, így számunkra is megnyílt a lehetőség, hogy más területek felé nyithassunk. Ezért a most induló elsős osztályainkba olyan gyerekek jelentkezését várjuk, akik nagyon szeretnek sportolni, mozogni, vagy nagyon szeretnek játszani, bábozni. Az egyik induló osztályunk ugyanis a B(ábozás) É(rzelem) Z(ene) S(iker) progra-mot viszi tovább. Azaz a gye-rekek rengeteget báboznak (havonta egyszer egy pénteki na-pon csak ezzel foglalkoznának), melynek köszönhetően január minden órában egy bábdarab-bal rendelkezik majd, melyet a tavaszi fesztiválon az ovisoknak is bemutathatnak. Idén a nagy sikerre való tekintettel a február végi fesztivált március 27-én meg kell majd ismételnünk. A párhuzamos osztály profílja pedig a sport lenne. Decemberben együtmű-ben pedig heti 7 órában tanítjuk a német nyelvet. Ennek köszönhe-tően 8. osztály végére a többség

**Heltai Gáspár Általános Iskola:**

– Intézményünk a Magyar-or-szági Montessori Egyesület bá-zisiskolája – tudtuk meg Földesné Fábán Csilla igazgató-nőtől. – A tantestületünk a 2001/2002-es tanévben döntött úgy, hogy teret ad az új pedagógiai módszer-nek. Tehát immár 7. éve oktatunk a Maria Montessori olasz peda-gógus által kifejlesztett módszer alapján. De nem csak aszerint, hisz az eredeti pedagógiai mód-szerből nem vesznék át minden elemet. Diákjaink humánus pe-dagógiai környezetben az életko-rnak megfelelő gondoskodást, törődést kapnak. Tapasztaltuk ugyanis, hogy nem lehet mindenkit egyforma módszerekkel tanítani, ezért a tanmenetet az életkori sajátosságokhoz, a gye-rekek fejlettségéhez és érdeklő-déséhez igazítottuk úgy, hogy közülük a diákok megtanuljanak önállóan dolgozni. A felső tago-zaton nem 45 percesek az órák, hanem 1,5 órás tantárgyblokkja-ink vannak, melyen belül a kész-ségtantárgyakat általában dél-utánra tesszük. A reggelt mindig egy beszélgetőkörrel kezdjük, mely feloldja a gatlásokat, befo-gadóbbá teszi a gyerekeket. A felső tagozaton a hétfőt kezdjük hasonlóképpen. Iskolánkkal kap-csolatban fontos még, hogy 2007 végén megkaptuk az Ókoiskola címet, mely szorosan illeszke-dik a Natura-programunkba. Év közben családi játszóházat, szü-lői klubot működtetünk. A szülő – gyermek – pedagógus kapcsola-tára mindig is nagy hangsúlyt helyezünk. Gazdag szabadidős kínálatlal rendelkezünk a sport-olt kezdve a drámacsoportokon keresztül egészen a kézműves foglalkozásokig vannak szakkö-reink, tanfolyamaink. Az angol nyelvet 1-3. osztályban szakköri formában, 4. osztálytól a normál csoportoknak heti 3, a nívós cso-portoknak pedig heti 5 órában oktatjuk. (S)